
 

31 1. La force modélisant l’interaction exercée par la Terre T sur un satellite S  

est  F⃗T/S  . (u⃗⃗  est le vecteur unitaire.) 

 

 
2. L’expression de la valeur de la force modélisant l’interaction exercée par la 
Terre T sur le satellite S est : 

 FT/S = G ∙ 
MT  ∙ mS

d2  

En convertissant la distance d en mètre, on a : 
d = (6 371 + 2,00 × 104 ) km  
d = (6 371 × 103 + 2,00 × 104 × 103) m  
d = (6 371 × 103 + 2,00 × 107 )  m 
 

 FT/S = 6,67 × 10−11 × 
5,97 × 1024 × 700 

(6 371 × 103 + 2,00 × 107)2
 

 FT/S =  401 N 

 
 
             

  
  

 
 
 

 
 
    
 

 

 

 

 

 


